

# 刘德华昨天通过杭州互联网法院打官司

## 称“被代言”某净水器，索赔200万

本报记者 高敏 通讯员 互法宣

本报讯 昨天，杭州互联网法院迎来一位“高咖位”原告——刘德华。没错，就是你知道的那个刘德华。

原因是他“被代言”了某款净水器，长达一年多的时间。昨天，杭州互联网法院开庭审理刘德华诉被告浙江某科技有限公司人格权纠纷一案。刘德华本人没有出庭，他委托的两位代理人分别在北京和深圳，而被告的诉讼代理人在宁波，因此，杭州互联网法院通过三地互联的方式在线审理此案。

被告是一家净水器生产销售商，2016年12月开始，刘德华和经纪公司就发现被告到处打广告，说该品牌的净水器是刘德华代言的。根据刘德华在起诉状上的描述，被告在产品及包装盒上使用他的肖像和签名，还在其公司官方网站、淘宝网、搜狐网等网站中进行售卖、宣传和推广。另外，刘德华还在北京市昌平发现了这款净水器的巨幅广告牌，上面不仅有他的形象照片，还有姓名和签名。

“刘德华先生从未授权过被告公司进行产品代言，被告擅自使用刘先生的照片

作为产品的配图，试图通过刘德华的肖像的商业化财产价值，增加自己产品的市场认可度和影响力，从而获利，已经构成肖像权侵权。”刘德华的代理人说道。

刘德华的代理人认为，被告这么做会让社会公众误认为刘德华就是该净水器的形象代言人，给他在将来代言同类产品时造成损失，造成严重的负面评价。鉴于此，刘德华在诉讼请求中提出，要求被告公司公开赔礼道歉，并赔偿经济损失200万元及支付合理费用1万元。

对于刘德华先生的起诉，被告的说法是“公司的净水器主要不是拿来卖的，而是赠送的”，为此，被告拿出了2016年和2017年的审计报告来证明自己的亏损，被告的代理人表示，公司主要以赠送净水器来扩大品牌影响力，最终实现被上市公司收购的目的，目前在销售上并没有获得巨大利益。

被告代理人还出示了一份合作协议，称上海一家公司曾找到他们，说手上有包括刘德华、范冰冰等人的剧照授权，可以转授权他们进行使用。

“我们向刘先生核实过，根本没有授权过上海这家公司。”刘德华的代理人认为，净水器广告上的也不是剧照，而是刘先生



的肖像照，两者有明显区别。

索赔200万的依据何在？刘德华的代理人表示，根据刘先生的行业地位、过去代言的价格、市场行情及此前法院的判决案例等，综合考量，才定下了200万元的索赔金额。比如，有法院曾经判决过一起侵犯艺人张柏芝肖像权的案件，赔偿金额达100万元。“我们认为，刘先生的艺人能力和水平地位，是高于张柏芝的，我们要求的200万元赔偿可以说算是比较低的了。”刘德华的代理人说。

据悉，昨天的庭审结束后，双方均有调解意向，杭州互联网法院将继续组织调解。

## 老年活动室里的“防骗课”

近年来，老年人受经济犯罪侵害的案例时有发生。为切实提高老年人的防骗意识，金华市公安局金东分局组织经侦大队、派出所深入社区老年活动室，为老年人送上生动的“防骗课”。

通讯员 马娇



## 杭州8000多台网吧电脑被黑成“挖矿机” 3名做系统维护的小伙子坐享渔利

本报记者 高敏 通讯员 夏法

本报讯 网吧的100多台电脑全部成了比特币的“挖矿机”，连续几个月来电费猛涨，网吧老板张先生向警方报了案。要不是有张先生的报案，很多网吧老板可能都还不知道，自家网吧电脑也都中了一种叫“挖矿木马”的病毒。去年10月，刚刚侦破此案的杭州下城警方在全市“雷霆3号”行动中，特意提醒辖区广大网吧业主，要警惕这类作案手段(本报2108年10月30日曾作报道)。

近日，杭州市下城区法院对这起非法控制计算机信息系统案进行了审判。被告人是3名年轻小伙子，案发前，他们都是杭州某网络科技公司的员工。正是他们，利用给这些网吧系统维护的机会在8000多台电脑上做了手脚。

去年7月底的一天，杭州市下城区公安分局接到张老板报案，称网吧电脑都变成了“挖矿机”，可能是被人给“黑”了。张老板表示，表面看起来没啥损失，但电脑成了给人免费干活的“挖矿机”，网吧因系

统运行加速需要承担额外的电费和系统损耗费用。

下城分局网警大队立即把相关情况上报杭州市公安局网警分局，网警分局组织技术力量开展侦查，最终追查到非法控制网吧电脑的远程服务器和相关嫌疑人身份，数月后，警方将王某、李某、刘某3人抓获。

见到这几个嫌疑人的照片时，张老板吃了一惊：“这几个人我见过，他们不就是之前来网吧提供电脑维保服务的小伙子吗？”

经查，王某为某网络科技服务公司的负责人，该公司主要从事网吧计算机信息系统维护业务，先后与杭州下城区、余杭区、江干区等地的100余家网吧签署了维护协议。2017年，王某和员工刘某、李某合谋，利用公司在系统维护中获得的计算机控制权限，非法控制合作网吧的计算机信息系统，为云计算平台进行“挖矿”运算。

在王某的授意下，李某从云计算平台获取“挖矿”木马程序，刘某则利用合作的网吧擅自架设LINUX服务器上传“挖矿”

木马软件，同时修改网吧电脑开机启动项软件，在公司服务器上加载指向LINUX服务器的下载链接软件。木马程序植入后，当合作网吧客户端的电脑开机启动时，后台就会自动从LINUX服务器上下载“挖矿”木马软件，然后进行“挖矿”运算，由此获得的虚拟货币在市场上有很大价值。

经查，王某、刘某、李某等人共对杭州市90余家合作网吧的8000余台客户端计算机进行了非法控制，非法获利共计17万余元。

审理中，王某、李某、刘某对指控的事实和罪名均没有异议。法院审理认为，3人违反国家规定，对计算机信息系统实施非法控制，情节特别严重，行为均已构成非法控制计算机信息系统罪，一审判处王某有期徒刑4年，并处罚金2万元，判处被告人刘某有期徒刑3年6个月，并处罚金1.5万元，判处被告人李某有期徒刑3年6个月，并处罚金1.2万元。

一枚铜板价值百万  
鉴定书还能有假?  
不是古玩水太深  
而是骗子套路深

本报记者 许梅 通讯员 余检

本报讯 “你手中这枚古钱币很值钱，我们愿意高价收购。”作为古玩收藏爱好者，最爱听的就是这句话。山东的古玩收藏爱好者大刚(化名)，就因为这句话，从山东千里迢迢赶来杭州余杭。但接下来的事情却让他想不到。

大刚家里有几枚祖传的古钱币。去年9月22日，大刚决定上网查一查这些古钱币值不值钱。在一个古钱币收购网站上，他按照网页提示输入了手机号码。没多久，手机就响了。对方自称是杭州某文化发展有限公司的邓经理。邓经理说，他们公司是专门从事古钱币收购的，如果大刚有意向，可以先把照片发给他免费鉴定一下。

看了大刚发送过来的古钱币照片，邓经理说，“你手上的大清铜币，一枚值80万到160万左右，光绪元宝的价格在100万到200万之间，这些我们都可以收购。”大刚万分心动，10月28日，他就带着古钱币从山东老家开车前往杭州余杭。

“你这几枚古钱币确实很值钱。”看过实物后，邓经理告诉大刚，交易前需要做鉴定。大刚跟着邓经理来到一家名为杭州某检测技术有限公司的古玩鉴定机构，这家公司鉴定一枚铜币的费用为1万元。大刚表示卡里只有7000元，邓经理见状主动帮忙垫付了3000元。付完钱后，等了约莫半小时，鉴定证书就出来了。

邓经理的老板看过鉴定书后，告诉大刚，他的这枚古钱币属于民间私铸，不能在本地进行交易，只有在香港才能交易，他们公司可以帮大刚办理手续，让他先回去等消息。然而，之后大刚就再也没有收到这家公司的交易通知，直到当地警方找上门，他才知道自己被骗了。

近日，杭州市余杭区检察院对陈某某、王某某、霍某某、邓某某等一批犯罪嫌疑人批准逮捕。检察机关审查发现，杭州某文化发展有限公司与杭州某检测技术有限公司系多名犯罪嫌疑人合伙出资注册成立的公司，专门用于实施古玩套路诈骗犯罪。该公司于2018年8月上旬至10月底期间，共诈骗被害人170余人，非法获利250余万元。

实际上，杭州某文化发展有限公司从未开展过任何古玩交易业务，杭州某检测技术有限公司也根本不具备古玩鉴定的资质和技术。所谓的鉴定证书，就是等客户交了鉴定费之后，由一名没有鉴定资质的工作人员用手机对着古玩拍照，放进事先假造的证书模板里打印出来。而不论鉴定结果如何，该公司都不会收购客户手里的东西。从始至终，骗取高昂的鉴定费用就是他们的最终目的。

中国人寿  
CHINA LIFE